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DENEME -1
EK SORULAR

y a y ı n l a r ı



TÜRKÇE 
Yazar, son çıkan k"tabında pek çok vatandaşın 
genç yaşta karşılaştığı çeş7tl7 mücadeleler7 ufacık b7r 
kızın yüreğ7nden b7ze aktarıyor. Öyle k7 bu sıcak 
üslup okuyucuyu da hemen sarıp sarmalıyor." 

Bu parçada aşağıdak" ses olaylarından hang"s" 
yoktur? 

A) Ünsüz yumuşaması 
B) Ünsüz benzeşmes7 
C) Ünlü düşmes7 
D) Ünlü daralması 
E) Ünsüz düşmes7 

 
Çözüm:   

• "k#tabında" kel#mes#nde "k#tap + ı + nda" 
b#rleş#m#nde "p", ünsüz yumuşaması #le "b" 
olmuştur  

• "sarıp sarmalıyor" kel#mes#nde, "sarıp + 
sarmalıyor" b#rleş#m#nde "-p" ünsüzü, sertleşerek 
benzeşmeye uğramıştır. 

• "ufacık" kel#mes# "ufak + cık" şekl#nde türet#lm#ş 
ve "-k" ünsüzü düşmüştür 

• "aktarıyor" kel#mes#nde, "-yor" ek#yle b#rl#kte 
"aktar-" kökünün sonundak# ünlü daralmıştır 

• Bu met#nde ünlü düşmes# yoktur.  

Doğru cevap C seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Yen7 açtığı kırtas7ye dükkânı merkez7 b7r yerde 
olduğundan herkes7n çat kapı uğrayab7leceğ7 b7r 
                                                                                                                                      
yerdeyd7. Mahalle arasında fırdöndüler7yle oynayan  

 

çocuklar bu dükkânı sokaktan büyük b7r merakla  
7ncel7yorlardı. Öyle k7 7lk kez mahalleler7nde açılan 
bu kırtas7ye dükkânı, gerek cam göbeğ7 reng7  
                                                                                                                                                    

 
duvarlarıyla gerekse d7ğer alben7ler7yle onları 
cezbed7yordu. 
                                                        

Bu parçada numaralanmış sözler"n hang"s"n"n 
yazımında b"r yanlışlık yapılmıştır? 

A) I 
B) II 
C) III 
D) IV 
E) V 

Çözüm: 

Cam: Camın parlak, berrak ya da açık renkl# olma özell#ğ#n# 
#fade eder. 

Göbek: Burada, b#r reng#n orta ya da ana tonunu bel#rt#r. 
Ancak bu kel#me, renk adı oluştururken soyut b#r anlam 
kazanır. 

Bu #k# kel#me b#r araya geld#ğ#nde, açık mav# #le yeş#l#ms# 
tonların karışımını tanımlayan özgün b#r renk adı ortaya 
çıkar. Anlam kayması olduğu #ç#n bu kel#me b6rleş6k 6s6m 
olarak kabul ed#l#r ve b#t#ş#k yazılır. 

Doğru cevap C seçeneğ6d6r. 
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ANAYASA HUKUKU 

15. I. Ekonomik ve Sosyal Konsey 

II. Tabii servetlerin ve kaynakların aranması ve 
işletilmesi 

III. Kamu iktisadi teşebbüslerinin denetimi   

IV. Bütçe ve kesin hesap 

Yukarıdakilerden hangileri 1982 Anayasasının 
Ekonomik Hükümler Bölümünde düzenlenmiştir? 

A) I, II, III ve IV 

B) I ve II 

C) III ve IV 

D) Yalnız I 

E) I, II ve IV 

 

Çözüm: 1982 Anayasasının Dördüncü Kısmı Mali ve 

Ekonomik Hükümleri düzenlemektedir. Kısım Mali 

Hükümler ve Ekonomik Hükümler olarak iki bölüm halinde 

düzenlenmiştir. 

Mali Hükümler kapsamında; Bütçe ve kesinhesap, Kamu 

iktisadi teşebbüslerinin denetimi yer almaktadır. 

Ekonomik hükümler kapsamında Planlama; Ekonomik ve 

Sosyal Konsey, Piyasaların denetimi ve dış ticaretin 

düzenlenmesi, Tabii servetlerin ve kaynakların aranması ve 

işletilmesi, Ormanların korunması ve geliştirilmesi, Orman 

köylüsünün korunması, Kooperatifçiliğin geliştirilmesi, 

tüketiciler ile esnaf ve sanatkarların korunması yer 

almaktadır.  

Cevap B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

16. 1982 Anayasasına göre devamsızlık nedeniyle 
milletvekilliğinin düşmesi hususuyla ilgili hangisi 
doğrudur? 

A) Meclis çalışmalarına özürsüz veya izinsiz olarak bir 
yıl içerisinde toplam beş birleşim günü katılmayan 

milletvekilinin milletvekilliğinin düşmesine, 

durumun Meclis Genel Kurulunca tespit edilmesi 
üzerine, Genel Kurulca üye tamsayısının salt 

çoğunluğunun oyuyla karar verilebilir 

B) Meclis çalışmalarına özürsüz veya izinsiz olarak bir 
ay içerisinde toplam on birleşim günü katılmayan 

milletvekilinin milletvekilliğinin düşmesine, 

durumun Meclis Başkanlık Divanınca tespit 
edilmesi üzerine, Genel Kurulca üye tamsayısının 

salt çoğunluğunun gizli oyuyla karar verilebilir 

C) Meclis çalışmalarına özürsüz veya izinsiz olarak bir 
ay içerisinde toplam beş birleşim günü katılmayan 

milletvekilinin milletvekilliğinin düşmesine, 

durumun Meclis Başkanlık Divanınca tespit 

edilmesi üzerine, Genel Kurulca üye tamsayısının 
salt çoğunluğunun oyuyla karar verilebilir 

D) Meclis çalışmalarına özürsüz veya izinsiz olarak bir 

hafta içerisinde toplam beş birleşim günü 
katılmayan milletvekilinin milletvekilliğinin 

düşmesine, durumun Meclis İdare Amirlerince 

tespit edilmesi üzerine, Genel Kurulca üye 
tamsayısının salt çoğunluğunun oyuyla karar 

verilebilir 

E) Meclis çalışmalarına özürsüz veya izinsiz olarak bir 
ay içerisinde toplam beş birleşim günü katılmayan 

milletvekilinin milletvekilliğinin düşmesine, 

durumun Meclis Başkanlık Divanınca tespit 
edilmesi üzerine, Genel Kurulca basit çoğunlukla 

karar verilebilir 

 

Çözüm: Meclis çalışmalarına özürsüz veya izinsiz olarak bir 

ay içerisinde toplam beş birleşim günü katılmayan 

milletvekilinin milletvekilliğinin düşmesine, durumun Meclis 

Başkanlık Divanınca tespit edilmesi üzerine, Genel Kurulca 

üye tamsayısının salt çoğunluğunun oyuyla karar verilebilir. 

Cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 



17. Genel ilkeleri düzenlemekle kalmayıp, 
kanunlarla veya alt hukuki normlarla 
düzenlenebilecek pek çok hususu düzenleyen 
anayasa türlerine ne ad verilmektedir? 

A) Kazuistik Anayasa 

B) Yumuşak Anayasa 

C) Sert Anayasa  

D) Çerçeve Anayasa 

E) Asli kurucu Anayasa 

 

Çözüm: Genel ilkeleri düzenlemekle kalmayıp, kanunlarla 

veya alt hukuki normlarla düzenlenebilecek pek çok hususa 

da ayrıca yer veren anayasa türlerine kazuistik veya detaylı 

anayasa denir. 

Kazuistik anayasaların aksine genel esasları düzenlemekle 

yetinen, uygulamaya ilişkin hususları, detayları kanun ve 

diğer alt hukuki normlara bırakan anayasalar yumuşak 

anayasalardır. 

Cevap A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. I. Meclisten geçici olarak çıkarma cezası, en çok 

beş birleşim için verilir 

II. Cezaya uğrayan milletvekili cezasının yerine 

getirilmesine karşı gelirse, Başkan, oturumu derhal 
kapatarak o milletvekilinin salondan çıkartılmasını 

İdare Amirlerinden ister 

III. Cezaya çarptırılan milletvekili, Türkiye Büyük 

Millet Meclisinin Genel Kurul, komisyon, Başkanlık 
Divanı ve Danışma Kurulu çalışmalarına bir ay 

boyunca katılamaz 

TBMM İçtüzüğüne göre Meclisten Geçici Çıkarma 
Cezası ile ilgili hangileri yanlıştır? 

A) I, II ve III 

B) Yalnız III 

C) I ve II 

D) I ve III 

E) II ve III 

 

Çözüm: Meclisten geçici olarak çıkarma cezası, en çok üç 

birleşim için verilir. Bu ceza, verilir verilmez derhal yerine 

getirilir. Bu cezaya uğrayan milletvekili cezasının yerine 

getirilmesine karşı gelirse, Başkan, oturumu derhal 

kapatarak o milletvekilinin salondan çıkartılmasını İdare 

Amirlerinden ister. Bu cezaya çarptırılan milletvekili, Türkiye 

Büyük Millet Meclisinin Genel Kurul, komisyon, Başkanlık 

Divanı ve Danışma Kurulu çalışmalarına cezası süresince 

katılamaz. 

Cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TÜRKİYE’DE MAHALLİ 
İDARELER 

11. 5393 Sayılı Belediye Kanuna göre hangisi 
yanlıştır? 

A) Belediye, kamu kurum ve kuruluşlarıyla ancak valilik 

veya kaymakamlık aracılığıyla yazışabilir 

B) Kamu kurum ve kuruluşlarına uygulanan su ve atık 
su tarife ücreti tüketim miktarına bakılmaksızın sabit 

tarife ücreti olarak belirlenir ve konutlar için belirlenen 

en düşük su ve atık su tarife ücretinin yüzde 50 
fazlasını geçemez 

C) Belediye kendisine verilen görev ve hizmet 

alanlarında, ilgili mevzuatta belirtilen usûllere göre 
şirket kurabilir 

D) Herhangi bir nedenle yeni yıl bütçesi kesinleşmemiş 

ise yeni bütçenin kesinleşmesine kadar geçen yıl 
bütçesi uygulanır 

E) Genel bütçe vergi gelirlerinden ayrılan pay belediye 

gelirleri arasındadır 

 

Çözüm: Belediye, kamu kurum ve kuruluşlarıyla doğrudan 

yazışabilir. 

Cevap A seçeneğidir. 

 

 

12. Nüfus 2.000 den fazla olan mahalle için kaç 
üye seçilir? 

A) 6 

B) 8 

C) 10 

D) 11 

E) 12 

 

 

 

 

Çözüm: Köy ihtiyar meclisine, son genel nüfus sayımı 

sonuçlarına göre; 

Nüfusu 1 000'e kadar olan köylerde 8 

Nüfusu 1 001'den 2000'e kadar olan köylerde 10 

Nüfusu 2 000'den fazla olan köylerde 12 

Üye seçilir. Seçilecek üye sayısı ilçe seçim kurulu 

başkanınca belirlenir. 

Oyların tasnifi sonucunda en çok oy alanlardan başlanarak 

nüfusu 1 000'e kadar olan köylerde ilk dört üye, nüfusu 1 

001 'den 2 000'e kadar olan köylerde ilk beş üye ve nüfusu 

2 000'den fazla olan köylerde ilk altı üye asıl, geri kalanlar 

ise yedek üye olur. 

b) Mahalle ihtiyar heyetine sekiz üye seçilir. Oyların tasnifi 

sonucunda en çok oy alan dört üye asıl, geri kalanlar ise 

yedek üye olur. 

Cevap B seçeneğidir. 

 

 

 



MİKRO İKTİSAT 
B7r malın p7yasa talep denklem7 Qd=30-P, arz 
denklem7 7se Qs=–20+P b7ç7m7nded7r. Hükümet 
tavan f7yatı 22 l7ra olarak bel7rlem7şt7r. Bu durumda 
ortaya çıkacak karaborsa f7yatı kaç l7radır? 

A) 25 B) 28 C) 30 D) 35 E) 38 

 

Çözüm: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Doğru cevap B seçeneğ6d6r. 

 

 

MAKRO İKTİSAT 
 

LM doğrusunun türetilmesi aşağıda verilen 
aşamaların hangisinde doğru ifade edilmiştir? 

A) Gel7r azalır- reel para taleb7 azalır- fa7z düşer. 
B) Fa7z düşer – toplam harcama artar- gel7r artar. 

C) Fa7z artar- toplam harcama aynı kalır- gel7r artar. 
D) Gel7r azalır-reel para taleb7 artar-fa7z artar. 

E) Gel7r artar- reel para taleb7 azalır-fa7z düşer. 
 

 

 

 

 

Çözüm: LM doğrusu para p#yasasında dengey# #fade 
etmekted#r. Para p#yasasında para taleb# #le para arzının 
dengeye geld#ğ# noktaların oluşturduğu LM doğrusunun 
türet#lmes#nde; gel#r artar (azalır), para taleb# artar ( 
düşer), fa#z artar (düşer) sıralaması geçerl#d#r. Buna göre 
para p#yasasında dengey# tems#l eden LM doğrusuna 
göre ülkede m#ll# gel#r artarsa fa#z oranı artar. LM poz#t#f 
eğ#m- l#d#r. 

Doğru cevap A seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tavan fiyat hükümetin tüke/ciyi korumak için belirlediği ve 
piyasa denge fiya=nın al=ndaki fiya?r. Tavan fiyat uygulaması 
talep fazlasına yol açar. Bu talep fazlası mala daha fazla 
ödemeye razı olan tüke/cilerin ortaya çıkmasına neden olur ve 
böylelikle ortaya karaborsa çı- kar. Tavan fiya= arz denkleminde 
yerine yazarak üre/- cilerin bu fiyat düzeyinde üretmek 
istedikleri mal mik- tarını buluruz. Daha sonra ise bu miktara 
tüke/cilerin ödemeye razı olduğu fiya= bulmak için bu miktarı 
talepdenkleminde yerine yazarız. 

Qs=-20+22=2 üre/cilerin üretmek istedikleri miktar 2=30-P 
P=28 karaborsa fiya= 

 

 

 

Pkaraborsa 

 

Ptavan 
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Denemey� tamamladıktan sonra
EK SORULAR bölümündek�
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DENEME - 2

y a y ı n l a r ı

EK SORULAR



TÜRKÇE 
 

Takım çalışmasının, 7ş yer7nde başarının anahtarı 
olduğu herkes tarafından b7l7n7r. İy7 b7r takım, be- 
l7rlenen hedeflere ulaşmada etk7l7 b7r rol oynar. 
Üyeler arasındak7 uyum ve 7şb7rl7ğ7, projen7n hızlı ve 
etk7n b7r şek7lde 7lerlemes7n7 sağlar. Yaratıcı f7k7rler, 
yen7 yaklaşımlar takımın d7nam7zm7n7 artırır, 
çözümlere ulaşmada yen7 yollar açar. Ancak, takım 
7ç7nde yaşanan çatışmalar ve anlaşmazlıklar, sürec7 
yavaşlatab7l7r, ver7ml7l7ğ7 düşüreb7l7r. İy7 b7r l7der7n, bu 
g7b7 durumları 7dare etmes7 ve üyeler arasında b7r 
köprü oluşturması gerek7r. ---- 

Bu parçanın sonuna düşüncen"n akışına göre 
aşağıdak"lerden hang"s" get"r"lmel"d"r? 

A) Bu yüzden takım çalışması, 7ş dünyasının dışında 
pek b7r öneme sah7p değ7ld7r. 

B) Sonuç olarak, l7derl7k becer7ler7 zayıf olan b7r takım, 
büyük başarılar elde edemez.  

C) Böylece takım üyeler7, 7ş dünyasında yalnızca 
b7reysel başarıya odaklanmalıdır. 

D) Dolayısıyla, takım çalışması ve l7derl7k, 7ş 
dünyasının kaçınılmaz b7r parçası olarak görülme- 
l7d7r. 

E) Bu sayede, takım 7ç7nde yaşanan anlaşmazlıklar, 
aslında daha büyük başarılara kapı aralar. 

 

Çözüm: Parçada takım çalışmasının önem#, üyeler 
arasındak# uyum, l#derl#ğ#n rolü g#b# #ş dünyasındak# 
başarının b#leşenler# üzer#nde duruluyor. Son şık, bu 
düşünceler# b#r araya get#rerek takım çalışmasının ve 
l#derl#ğ#n #ş dünyasının kaçınılmaz b#r parçası olduğu 
sonucuna varır. Bu da met#nde #şlenen temaya en uygun 
son cümley# oluşturur. 

Cevap D seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(I) K7ş7ye odaklı söyleş7lerde amaç; soru sorulan 
k7ş7n7n hayatını, yaptıklarını veya düşünceler7n7 
gündeme get7rmekt7r. (II) Bu tür söyleş7ler7n baş 
aktörü, toplumda hayatları merak ed7len ünlü 
şahs7yetler olab7l7r. (III) Örneğ7n pol7t7kacılar, 
sporcular ve sanatçılar bu söyleş7lerde genelde yer 
alır. (IV) K7m7 zamanda tanınmamış ancak hayatı ve 
uğraşlarıyla 7lg7 çekm7ş k7ş7ler seç7l7r. (V) Sorular 
aracılığıyla onların 7ç dünyalarında neler 
deney7mled7kler7 okura aktarılmak 7sten7r." 

Bu parçada numaralanmış cümleler7n hang7s7nde 
"de" bağlacının yazımıyla 7lg7l7 b7r yanlışlık 
yapılmıştır? 
 
A) I 
B) II 
C) III 
D) IV 
E) V 
 

Çözüm: IV. cümle: K#m# zamanda tanınmamış ancak 
hayatı ve uğraşlarıyla #lg# çekm#ş k#ş#ler seç#l#r. 

• "K#m# zamanda" #fades#ndek# "da" ayrı 
yazılmalıdır. Çünkü burada "da" bağlaç olarak 
kullanılmıştır ve bağlaç olan "de/da" her zaman 
ayrı yazılır. 

 

Cevap D seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANAYASA HUKUKU 

 

15. Soru: Anayasa Mahkemesinin Kuruluşu ve 
Yargılama Usulleri Hakkında Kanun’una göre 
Anayasa Mahkemesi Başkanı, bir üyenin görev 
süresinin dolacağı tarihten ne kadar süre önce 
keyfiyeti üyeyi seçmeye ve aday göstermeye 
yetkili olanlara yazıyla bildirir? 

A) 10 gün 

B) 15 gün 

C) 1 ay 

D) 2 ay 

E) 3 ay 

 

Çözüm: Anayasa Mahkemesi Başkanı, bir üyenin görev 

süresinin dolacağı tarihten iki ay önce, bunun dışında bir 

boşalma olduğu takdirde ise derhâl, keyfiyeti üyeyi seçmeye 

ve aday göstermeye yetkili olanlara yazıyla bildirir ve bu 

tarihten itibaren iki ay içinde boşalan üyelik kaynağından 

seçim yapılır. 

Cevap D seçeneğidir. 

 

16. Soru: TBMM İçtüzüğüne göre aşağıdakilerden 
hangisi Danışma Kuruluna yer alabilen 
mercilerden biri değildir? 

A) Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı  

B) TBMM Başkanının görevlendireceği başkanvekili  

C) TBMM Genel Sekreteri 

D) Siyasî parti grup başkanları  

E) Siyasi parti grup başkanvekilleri 

 

 

 

Çözüm: Danışma Kurulu, Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Başkanı veya görevlendireceği başkanvekili başkanlığında 

siyasî parti grup başkanları veya başkanvekillerinden 

kurulur. 

Bu Kurul, İçtüzükte kendisine verilen görevleri yerine getirir 

ve Başkanın istemi üzerine danışma niteliğinde görüş 

bildirir. 

Gerektiğinde Meclis Başkanvekilleri de Danışma Kuruluna 

çağırılabilir. 

Danışma Kurulu, Başkanının gerekli görmesi veya bir siyasi 

parti grubu başkanlığının istemi üzerine en geç 24 saat 

içinde Başkan tarafından toplantıya çağırılır. 

Cevap C seçeneğidir. 

 

17. Soru: 1982 Anayasasında “Atatürk” ibaresi 
hangi kısım veya bölümde geçmez? 

A) Başlangıç Kısmı 

B) Genel Esaslar 

C) Yürütme 

D) Yargı 

E) Ekonomik Haklar ve Ödevler 

 

Çözüm: 1982 Anayasasında Atatürk kelimesinin geçtiği 

bölüm veya kısımlar; 

• Başlangıç kısmı 

• Genel Esaslar 

• Ekonomik ve sosyal haklar v ödevler 

• Yasama 

• Yürütme 

• Geçici Hükümler 

Cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18. Soru: 1982 Anayasasına göre Ekonomik ve 
Sosyal Konseyin kuruluş ve işleyişi hangi usulle 
düzenlenir? 

A) Kanun 

B) Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi 

C) Cumhurbaşkanı kararı 

D) Yönetmelik 

E) Parlamento kararı 

 

Çözüm: Ekonomik ve sosyal politikaların oluşturulmasında 

Cumhurbaşkanına istişarî nitelikte görüş bildirmek amacıyla 

Ekonomik ve Sosyal Konsey kurulur. Ekonomik ve Sosyal 

Konseyin kuruluş ve işleyişi kanunla düzenlenir. 

Cevap A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MAHALLİ İDARELER 

 

65. Soru: 2464 Sayılı Belediye Gelirleri Kanunuyla 
sağlanan gelirlerin yüzde kaçı kanunlarla tayin 
edilen veya belediyelerce tespit edilen sosyal 
amaçlı kuruluşlara veya hizmetlere tahsis edilir? 

A) 1 

B) 3 

C) 5 

D) 7 

E) 10 

 

Çözüm: Eğlence Vergisi hasılatının yüzde 10’u, bulunan 

yerlerde darülaceze ve benzeri kuruluşlar hissesi olarak 

ayrılıp belediyece sözü geçen müesseselere yüzde 10’u da 

verem savaşına ayrılıp belediye sınırları içinde Verem 

Savaş Derneği Teşkilatı varsa yardım olarak bu derneğe 

verilir. 

Belediye Gelirleri Kanunuyla sağlanan gelirlerin yüzde 1’i 

kanunlarla tayin edilen veya belediyelerce tespit edilen 

sosyal amaçlı kuruluşlara veya hizmetlere tahsis edilir. 

Cevap A seçeneğidir. 

 

66. Soru: 

I. Genel sekreter 

II. Genel sekreter yardımcıları 

III. Başkan danışmanları 

Büyükşehir belediyesinde yukarıdaki 
mercilerden hangileri bulunabilir? 

A) I ve II 

B) Yalnız II 

C) II ve III 

D) I, II ve III 

E) I ve III 

 

Çözüm: Nüfusu iki milyonu aşan büyükşehir 

belediyelerinde on, diğer büyükşehir belediyelerinde beşi 

geçmemek üzere başkan danışmanı görevlendirilebilir. 

Büyükşehir belediyesinde başkan yardımcısı bulunmaz. 

Hizmetlerin etkili ve verimli bir şekilde yürütülebilmesi için, 

genel sekretere yardımcı olmak üzere, norm kadroya uygun 

olarak genel sekreter yardımcısı atanabilir. 

Cevap D seçeneğidir. 

 

 



MİKRO İKTİSAT 
Tam rekabetç7 b7r f7rma toplam mal7yet fonks7yonu 
TC = Q³ - 20Q² +100Q + 1000 b7ç7m7nded7r. F7rma 
20 b7r7m ürett7ğ7ne göre ortalama sab7t mal7yet 
kaçtır? 

A) 50 B) 1000   C) 20 D) 0 E) 3000 

  
Çözüm:   

 

Doğru cevap A seçeneğ6d6r. 

 

MAKRO İKTİSAT 
Keynes’7n para taleb7 ve para arzı yaklaşımına göre 
aşağıda ver7lenlerden hang7s7 yanlıştır? 

A) Para 7şlem, 7ht7yat ve spekülasyon amacıyla talep 
ed7l7r. 

B) Fa7z 7le para taleb7 arasında ters yönlü 7l7şk7 vardır. 

C) M7ll7 gel7r 7le para taleb7 arasında doğru yönlü 7l7şk7 
vardır. 

D) Para kısa dönemde yanlıdır yan7 parasal 
değ7şenler ekonom7de hasıla üzer7nde etk7 yaratır. 

E) Para arzı 7çseld7r, fa7zden etk7len7r. 

 

Çözüm: Keynes’e göre para üç amaçla talep ed#l#r. Bunlar 
#şlem, #ht#yat ve spekülasyondur. Halkın para taleb#n# 
etk#leyen makro #kt#sad# göstergeler m#ll# gel#r, f#yatlar genel 
düzey# ve fa#zd#r. 

M#ll# gel#r ve f#yatlar genel düzey# para taleb# #le doğru yönlü 
#l#şk#l#yken fa#z #le para taleb# ters yönlü #l#şk#l#d#r. 

Para arzı #se merkez bankası tarafından dışsal olarak 
bel#rlenmekted#r. Yan# otonomdur. 

Doğru cevap E seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dengede daima MR=MC’dir. 

MR verildiğine göre, MC’yi bulursak sonucu buluruz. 

MC=
 dTC

= 2Q + 10 
dQ 
2Q+10=50 

2Q=40 

Q=20 

 

 



BİLGİLENDİRME
El�n�zde bulunan bu ek notla beraber
denemey� şu şek�lde çözmen�z
gerekmekted�r:

Öncel�kl� olarak aşağıda
Deneme-3 �ç�n çıkarılan sorular
aşağıdak� tabloda göster�lm�şt�r.
Buna göre ver�len soru
numaralarının üzer�ne (X) �le ç�z�n.
Ç�zd�ğ�n�z soruları çözmen�ze
gerek yoktur. 
Daha sonra denemen�z�n
tamamını çözünüz.
Denemey� tamamladıktan sonra
EK SORULAR bölümündek�
soruları çözünüz.
Son olarak net ve puan hesaplama
�şlemler�n�z� yukarıdak� �şlemler�
göz önüne alarak
hesaplayab�l�rs�n�z.

y a y ı n l a r ı

ÇIKARILAN SORU NUMARASI

DENEME 3 -TÜRKİYE EKONOMİSİ

28.SORU

29. SORU

31. SORU

33. SORU

38. SORU

39.SORU

DENEME 3 -İNSAN HAKLARI

41.SORU

43. SORU

45. SORU

47. SORU

DENEME 3 ÇIKARILAN SORULAR



DENEME - 3

y a y ı n l a r ı

EK SORULAR



TÜRKÇE  
Ünlü ressam Leonardo Da V7nc7’n7n en b7l7nen 
eserler7nden b7r7 Mona L7sa’dır. Eser, Par7s’tek7 
Louvre Müzes7’nde serg7lenmekted7r. Da V7nc7’n7n bu 
tablosu, g7zeml7 7fades7 ve tekn7k mükemmel7yet7 7le 
sanat dünyasının en çok 7lg7 gören par- çalarından 
b7r7d7r. 16. Yüzyıl’da yapılan bu res7m, sanat 
tar7hç7ler7 tarafından Rönesans’ın z7rve eser7 olarak 
kabul ed7lmekted7r. 

Bu parçada geçen aşağıdak" "fadeler"n 
hang"s"nde noktalama "şaret"n"n kullanımı 
yanlıştır? 

A) Leonardo Da V7nc7’n7n 

B) Mona L7sa’dır. 

C) Par7s’tek7 

D) 16. Yüzyıl’da 

E) Rönesans’ın 

 

Çözüm:  

Soruya göre D seçeneğ#n# #çeren yüzyıl kel#mes#ne gelen 
sah#pl#k bel#rten “-da” ek# kesme #şaret#yle ayrılmadan 
b#rleş#k yazılı ve kel#men#n baş harf# küçük olmalıdır. Doğru 
kullanımı “16. yüzyılda” şekl#nded#r. 

Doğru cevap D seçeneğ6d6r. 

 

 

B7r7nc7 Dünya Savaşı’nda (I), Avrupa’da büyük b7r 
yıkım yaşandı. Toplamda on m7lyonlarca (II) k7ş7 
hayatını kaybett7. Savaş, tar7h7n en kanlı 
çatışmalarından b7r7 olarak kayıtlara geçt7. 
S7perlerde geçen zorlu günler, askerler7n f7z7ksel ve 
ruhsal sağlığını olumsuz etk7led7. Cephelerdek7 
çatışmalar, s7v7ller7n de yaşamlarını alt üst (III) ett7. 
Barış antlaşması (IV), uzun ve zorlu müzakereler7n 
ardından 7mzalandı. Ancak, bu antlaşmanın (V) bazı 
hükümler7 7lerleyen yıllarda yen7 çatışmalara zem7n 
hazırladı. İnsanlık, bu karanlık dönemden dersler 
çıkarmalı ve b7r daha böyle felaketler7 yaşamamak 
7ç7n çaba göstermel7. 

Bu parçada geçen numaralandırılmış "fadeler"n 
hang"s"nde b"r yazım yanlışı vardır? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

Çözüm: Altüst TDK kurallarına göre tek b#r yazıma sah#pt#r. 
Altüst kel#mes# «çok karışık ve dağınık» anlamına 
gelmekted#r. İmla kurallarında kaynak olarak Türk D#l 
Kurumu alınmalıdır. Bu sebeple Altüst TDK tarafından 
b#t#ş#k şek#lde yazılmalıdır. 

Doğru cevap C seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANAYASA HUKUKU 

 

15. Aşağıdakilerden hangisi yarı doğrudan 
demokrasi aracı değildir? 

A) Referandum 

B) Temsilcilerin azli 

C) Halkın Temsili 

D) Halk vetosu 

E) Halk Girişimi 

 

Çözüm: Yarı - doğrudan demokrasi araçları: 

• Halkoylaması 

• Halk vetosu 

• Halk girişimi 

• Temsilcilerin azledilmesi 

Cevap C seçeneğidir. 

 

16. 1982 Anayasasına göre süreli ve süresi yayın 
hakkı ile ilgili hangisi doğrudur? 

A) Süreli veya süresiz yayın önceden izin alma ve mali 

teminat yatırma şartına bağlanabilir 
B) Süreli yayın çıkarabilmek için kanunun gösterdiği 

bilgi ve belgelerin, kanunda belirtilen yetkili mercie 

verilmesi ve onay alınması gerekmektedir 
C) Süreli yayın çıkarabilmeye ilişkin bilgi ve belgelerin 

kanuna aykırılığının tesbiti halinde yetkili merci, 

yayının durdurulması için Radyo ve Televizyon Üst 
Kuruluna başvurur 

D) Süreli yayınların çıkarılması, yayım şartları, mali 

kaynakları ve gazetecilik mesleği ile ilgili esaslar 

kanunla düzenlenir 
E) Kanun, haber, düşünce ve kanaatlerin serbestçe 

yayımlanmasını engelleyici veya zorlaştırıcı siyasal, 

ekonomik, mali ve teknik şartlar koyabilir 
 

 

Çözüm:  Süreli veya süresiz yayın önceden izin alma ve 

mali teminat yatırma şartına bağlanamaz. 

Süreli yayın çıkarabilmek için kanunun gösterdiği bilgi ve 

belgelerin, kanunda belirtilen yetkili mercie verilmesi 

yeterlidir. Bu bilgi ve belgelerin kanuna aykırılığının tesbiti 

halinde yetkili merci, yayının durdurulması için mahkemeye 

başvurur. 

Süreli yayınların çıkarılması, yayım şartları, mali kaynakları 

ve gazetecilik mesleği ile ilgili esaslar kanunla düzenlenir. 

Kanun, haber, düşünce ve kanaatlerin serbestçe 

yayımlanmasını engelleyici veya zorlaştırıcı siyasal, 

ekonomik, mali ve teknik şartlar koyamaz. 

Süreli yayınlar, Devletin ve diğer kamu tüzelkişilerinin veya 

bunlara bağlı  kurumların araç ve imkanlarından eşitlik 

esasına göre yararlanır.  

Cevap D seçeneğidir. 

 

17. Disiplin kararları yargı denetimi dışında 
bırakılamaz. 

I. Hâkim ve savcılar 

II. Mülki idare amirleri 

III. Silahlı Kuvvetler mensupları 

IV. Mahalli İdareler personeli 

1982 Anayasasına göre hangileri için istisna 
getirilebilir? 

A) I ve III 

B) I ve II 

C) III ve IV 

D) II ve III 

E) I, II, III ve IV 

 

Çözüm: Disiplin kararları yargı denetimi dışında 

bırakılamaz. 

Silahlı Kuvvetler mensupları ile hakimler ve savcılar 

hakkındaki hükümler saklıdır. 

Cevap A seçeneğidir. 

 

 

 

 



18. TBMM İçtüzüğüne göre aşağıdakilerden 
hangisinin Türkiye Büyük Millet Meclisinin 
faaliyetleriyle ilgili görevleri hakkında, TBMM 
Başkanlığından yazılı soru sorulabilme yetkisi 
düzenlenmemiştir? 

A) TBMM Başkanı 

B) TBMM Başkanlık Divanı 

C) TBMM Başkanlık Divanı Üyeleri 

D) Cumhurbaşkanı 

E) TBMM Danışma Kurulu 

 

Çözüm: Başkanın, Başkanlık Divanının, Başkanlık Divanı 

Üyelerinin ve Danışma Kurulunun Türkiye Büyük Millet 

Meclisinin faaliyetleriyle ilgili görevleri hakkında, 

Başkanlıktan yazılı soru sorulabilir. Bu sorular Başkan veya 

görevlendireceği başkanvekillerinden biri tarafından 

cevaplandırılır. 

Cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MAHALLİ İDARELER 

65. I. İdari vesayet 

II. Bütçe içi şirket kurma 

III. İdari birlik tüzüğünün kesinleşmesi 

1982 Anayasasının 127’nci maddesinde mahalli 
idarelerle ilgili yukarıdaki hususlardan hangileri 
düzenlenmiştir? 

A) Yalnız III 

B) Yalnız I 

C) I ve II 

D) I ve III 

E) I, II ve III 

Çözüm: 1982 Anayasasında mahalli idarelerle ilgili bütçe içi 

işletme kurma ve idari birlik tüzüğünün kesinleşmesi 

hususları düzenlenmemiştir. Bu hususlar kanunla 

düzenlenmiştir. 

Cevap B seçeneğidir. 

 

66. İçişleri Bakanlığı 

II. Valilikler 

III. Kaymakamlıklar 

5355 Sayılı Mahalli İdare Birlikleri Kanununa göre 
yukarıdakilerden hangileri ülke düzeyinde 
kurulan birlikleri denetlemeye yetkilidir? 

A) II ve III 

B) Yalnız II 

C) Yalnız I 

D) I, II ve III 

E) I ve II 

 

 

 

Çözüm: Mahallî idare birliklerinin denetimi İçişleri 

Bakanlığınca yapılır. Valiler ve kaymakamlar gerekli 

gördüklerinde ülke düzeyinde kurulan birlikler dışındaki 

birlikleri denetleyebilirler. 

Cevap C seçeneğidir. 

 

 



 

MİKRO İKTİSAT 
 

B7r tam rekabetç7 f7rmanın toplam mal7yet fonks7yonu 
TC=Q2+10Q b7ç7m7nded7r. F7rmanın marj7nal hasılatı 
50 l7ra olduğuna göre dengede kaç b7r7m mal 
üretmekted7r? 

A) 10  B)  20  C) 15  D) 40  E) 50 
 

Çözüm:  

 

 

 

 

 

 

 

 

Doğru cevap B seçeneğ6d6r. 

 

MAKRO İKTİSAT 

Para talebinin faize duyarlılığı sıfırken ve 
ekonomide mal ve para piyasasında denge 
sağlanmışken genişletici maliye politikası 
uygulanması durumunda ortaya çıkan durum 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Yatırım Tuzağı                 B) L7k7d7te Tuzağı 
C) Kısm7 dışlama etk7s7       D) Fedakârlık oranı 

                        E) H7ster7 etk7s7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Çözüm: 

Para taleb#n#n fa#ze duyarlılığı sıfırken yan# LM tam d#kken 
klas#k durum etk#l# olmaktadır. Çünkü klas#kler para 
taleb#n#n sadece #şlem amacıyla yapıldığını #fade etmekte 
ve fa#zden etk#lenmed#ğ#n# bel#rtmekted#r. Para taleb#n#n 
fa#ze duyarlılığının sıfır olması fa#ze bağlı para taleb#n#n 
olmadığı durumu ortaya koymaktadır. 

Buna göre ekonom#n#n tam #st#hdamda olmasına bağlı 
olarak LM tam d#k ve IS normal negat#f eğ#ml# 
durumundayken ekonom#de uygulanan gen#şlet#c# mal#ye 
pol#t#kası kısa sürel# olarak zaten tam #st#hdam olan 
dengen#n aşırı #st#hdama kaymasına neden olacak ancak 
bu denge uzun kalmayacaktır. 

Çünkü bütçe açığını kapatmak #ç#n #ç borçlanmaya baş- 
vuran devlet fa#z artışına neden olacak ve üret#m#n# arttıran 
tüm yatırımlar p#yasadan dışlanacak ve tekrar tam #st#hdam 
noktasına dönecekt#r. Sonuçta ekonom# tam #st#hdamda 
olduğu #ç#n pol#t#kanın sonucu olarak artan yatırımın 
tamamı fa#z artışı #le p#yasayı terk edecek ve tam dışlama 
durumu yaşanacaktır. Bu durum aynı zamanda yatırım 
tuzağı olarak adlandırılmaktadır. 

Doğru cevap A seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Toplam maliyet, toplam değişken maliyetten ve toplam 

sabit maliyetten oluşur: 

TC=TVC+TFC 

TVC, üretim miktarına bağlıdır. TFC ise üretim miktarın-dan 
bağımsızdır. 

TVC = Q3-20Q2+100Q 

   

Q 20 

 

 



BİLGİLENDİRME
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ÇIKARILAN SORU NUMARASI
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27.SORU

30. SORU

31. SORU

34. SORU

36. SORU

37.SORU

DENEME 4 -İNSAN HAKLARI

44.SORU

46. SORU

48. SORU

49. SORU

DENEME 4 ÇIKARILAN SORULAR



DENEME - 4

y a y ı n l a r ı

EK SORULAR



TÜRKÇE 
 

B7r m7mar, boş b7r araz7y7 7nceled7ğ7nde, orada 
yükselecek yapıyı z7hn7nde canlandırmalıdır. 
Ardından kalem ve kağıdına dokunduğunda 
yapması gereken, o yapının herkes tarafından 
anlaşılmasını sağlayacak planları ç7zmekt7r. B7r 
müz7k bestec7s7 7ç7n de nota kağıdı, boş araz7 g7b7d7r. 
Bestec7, önce notalar arasındak7 melod7y7 duymalı. 

Bu parçada ‘’notalar arasındak" melod"y" 
duymalı’’ sözüyle anlatılmak "stenen 
aşağıdak"lerden hang"s"d"r? 

A) Besten7n tekn7k yönler7n7 ayrıntılı b7r şek7lde anal7z 
etmes7 

B) Müz7ğ7n arkasındak7 duygusal mesajı 7fade etmes7 

C) Mevcut olanı 7ş7t7ld7ğ7n7n ötes7nde kavrayab7lmes7 

D) Eser7n7 gen7ş b7r d7nley7c7 k7tles7ne ulaştırab7lmes7 

E) Müz7k notalarının karmaşıklığına d7kkat etmes7 

 

 

Çözüm: Bu met#n ve soru, m#marın boş b#r araz#ye 
bakarken yapısını z#hn#nde canlandırmasının b#r bestec# 
#ç#n nota kağıdına bakarken melod#y# duymasına nasıl 
benzed#ğ#n# vurguluyor. Bu durumda, «notalar arasındak# 
melod#y# duymalı» #fades#, bestec#n#n notalar arasında var 
olan ama henüz somutlaşmamış olan melod#y# z#hn#nde 
canlandırab#lmes# ve duyab#lmes# anlamına gel#r. Bu, 
müz#kte b#r tür sezg# veya #çgörü anlamına gel#r, yan# 
mevcut olanı #ş#t#ld#ğ#n#n ötes#nde kavrayab#lme yeteneğ#. 

Doğru cevap C seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Modern teknoloj7, günlük yaşantımızı her yönüyle 
etk7lemekted7r. İnternet, mob7l c7hazlar, yapay zeka 
ve d7ğer teknoloj7k gel7şmeler, 7ş dünyasından 
eğ7t7me, sosyal yaşantıdan sağlık h7zmetler7ne kadar 
her alanda değ7ş7me yol açmaktadır. Ancak bu 
gel7şmeler7n yanı sıra, 7nsanların özel hayatlarının 
7hlal7 ve et7k kaygılar da ortaya çıkmaktadır. 
Teknoloj7n7n bu kadar hızlı büyümes7, 7nsanların bu 
yen7 dünyaya nasıl uyum sağlayacağı konusunda 
soru 7şaretler7 yaratmaktadır. 

Bu parçada asıl anlatılmak "stenen 
aşağıdak"lerden hang"s"d"r? 

A) Modern teknoloj7n7n yalnızca 7ş dünyasını etk7led7ğ7 

B) Teknoloj7n7n gel7şmes7yle 7nsanların et7k değerler7n7n 
zayıfladığı 

C) Teknoloj7n7n bazı soru 7şaretler7 ve et7k kaygıları da 
beraber7nde get7rd7ğ7 

D) Yapay zeka ve mob7l c7hazların, 7nsanların özel 
hayatlarını 7hlal etmed7ğ7 

E) İnsanların teknoloj7k gel7şmelere hızlı b7r şek7lde 
uyum sağladığı 

 

 

Çözüm: Teknoloj#n#n #nsan hayatının her yönüne nüfuz 
ett#ğ#, ancak bazı soru #şaretler# ve et#k kaygıları da 
beraber#nde get#rd#ğ#. 

Met#nde modern teknoloj#n#n günlük yaşantımızı her 
yönüyle etk#led#ğ# ve #ş, eğ#t#m, sosyal yaşantı g#b# b#rçok 
alanda değ#ş#me yol açtığı bel#rt#l#yor. Ancak aynı zamanda 
bu gel#şmelerle b#rl#kte özel hayatın #hlal# ve et#k kaygılar 
g#b# sorunların da ortaya çıktığı vurgulanıyor. Bu yüzden 
seçenek C, metn#n ana f#kr#n# en doğru şek#lde 
yansıtmaktadır. 

Doğru cevap C seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



ANAYASA HUKUKU 

 

15. 3376 Sayılı Anayasa Değişikliklerinin 
Halkoyuna Sunulması Hakkında Kanun’a göre 
sandık, ilçe ve il seçim kurullarınca düzenlenecek 
tutanaklarda hangisi yer almaz?  

A) Sandık listesinde kayıtlı olanların sayısı 

B) Halkoylamasına katılmayanların sayısı 

C) Halkoylamasına katılanların sayısı 

D) Geçerli olan oyların sayısı 

E) Anayasa değişikliğine "Evet" oyu verenlerin sayısı 

 

Çözüm: Sandık, ilçe ve il seçim kurullarınca düzenlenecek 

tutanaklarda; 

a) Sandık listesinde kayıtlı olanların sayısı, 

b) Halkoylamasına katılanların sayısı, 

c) Geçerli olan oyların sayısı, 

d) Geçerli olmayan oyların sayısı, 

e) Anayasa değişikliğine "Evet" oyu verenlerin 

sayısı, 

f) Anayasa değişikliğine "Hayır" oyu verenlerin 

sayısı, 

Ayrı ayrı gösterilir. 

Cevap B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. Anayasa Mahkemesi üyeliğine seçilenlerin 
görevi kabul etmemesi durumunda ilgili 
mercilere yapılan bildirimden itibaren ne kadar 
süre içinde yeni üye seçimi yapılır? 

A) 7 gün 

B) 15 gün 

C) 1 ay 

D) 3 ay 

E) 6 ay 

 

Çözüm: Türkiye Büyük Millet Meclisince seçilen üyeler 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığınca, 

Cumhurbaşkanı tarafından seçilen üyeler ise 

Cumhurbaşkanlığınca, Mahkemeye yazıyla bildirilir. 

Anayasa Mahkemesi Başkanlığı durumu, seçilenlere yazı 

ile tebliğ eder. 

Seçilenlerin ad ve soyadları Resmî Gazetede yayımlanır. 

Mahkeme üyeliğine seçilenin görevi kabul etmemesi 

durumunda, bu husus ilgilinin Türkiye Büyük Millet 

Meclisince seçilmiş olması hâlinde Türkiye Büyük Millet 

Meclisi Başkanlığına, Cumhurbaşkanınca seçilmiş olması 

hâlinde Cumhurbaşkanlığına ve aday gösterilmesi söz 

konusu ise ilgili kurum ya da kurula Başkan tarafından 

yazıyla bildirilir. 

Bildirimden itibaren bir ay içinde yeni üye seçilir. Aday 

gösterecek kurulların tatilde bulunması hâlinde, bu süre 

tatilin bitiminden itibaren başlar. 

Cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17. I. Türkiye Büyük Millet Meclisindeki siyasi parti 

gruplarınca, yasama dokunulmazlığı ile ilgili 

görüşme yapılamaz ve karar alınamaz 

II. Türkiye Büyük Millet Meclisi üyesi hakkında, 
seçiminden önce veya sonra verilmiş bir ceza 

hükmünün yerine getirilmesi, üyelik sıfatının sona 

ermesine bırakılır; üyelik süresince zamanaşımı işler 

III. Tekrar seçilen milletvekili hakkında soruşturma 
ve kovuşturma, Meclisin yeniden dokunulmazlığını 

kaldırmasına bağlıdır 

1982 Anayasasına göre yasama dokunulmazlığı 
ile ilgili hangileri doğrudur? 

A) I, II ve III 

B) Yalnız II 

C) I ve II 

D) I ve III 

E) II ve III 

 

Çözüm: Türkiye Büyük Millet Meclisi üyesi hakkında, 

seçiminden önce veya sonra verilmiş bir ceza hükmünün 

yerine getirilmesi, üyelik sıfatının sona ermesine bırakılır; 

üyelik süresince zamanaşımı işlemez. 

Cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. I. Anayasa değişikliğine ilişkin kanunlar 

II. Bütçe kanunları 

III. Kesinhesap kanunu 

IV. Genel ve özel bütçe kanunu 

1982 Anayasasına göre Cumhurbaşkanı 
yukarıdakilerden hangilerini gerektiğinde 
halkoyuna sunabilir? 

A) Yalnız I 

B) I, II ve III 

C) Yalnız II 

D) I, II, III ve IV 

E) III ve IV 

 

Çözüm: Cumhurbaşkanı Anayasa değişikliklerine ilişkin 

kanunları gerekli gördüğü takdirde halkoyuna sunar. 

Bunun dışındaki kanunların halkoyuna sunulma durumu 

yoktur. 

Cevap A seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MAHALLİ İDARELER 

 

65. 1053 Sayılı Kanuna göre barajların işletilmesi 
hangi merci aittir? 

A) Belediyeler 

B) Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü 

C) Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 

D) Hazine ve Maliye Bakanlığı 

E) Doğa ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü 

 

Çözüm: Barajlara belediyeler hisseleri oranında ortak 

olurlar. Barajların işletilmesi Devlet Su İşleri Genel 

Müdürlüğüne aittir. 

Barajların işletme masraflarına belediyeler kanunda 

belirlenen oranlarda katılırlar. 

Cevap B seçeneğidir. 

 

66. Belediye sınırları, belediye meclisinin kararı ve 

kaymakamın görüşü üzerine valinin onayı ile 

kesinleşir. 

İlgili işlem türü hangisidir? 

A) Düzenleyici işlem 

B) Kollektif işlem 

C) Basit işlem 

D) Zımni işlem 

E) Karma işlem 

 

Çözüm: Birden fazla iradenin bir sıra göstererek 

açıklandığı işlem türlerine karma veya zincirleme işlem 

denir. 

Cevap E seçeneğidir.  

 

 



 

 

MİKRO İKTİSAT 
 

X ve Y g7b7 7k7 mal tüketen b7r tüket7c7 bütçes7n7n 
%20’s7 7le X ger7 kalanı 7le de Y satın almaktadır. 

X malına olan taleb"n"n gel"r esnekl"ğ" 0,2 
olduğuna göre Y malına olan taleb"n"n gel"r 
esnekl"ğ" kaçtır? 

A) -1  B) 1  C) -2   D) 2   E) 1/4 

 

Çözüm: 

 

 

 

 

Doğru cevap B seçeneğ6d6r. 

 

MAKRO İKTİSAT 
B"r "şletmen"n net sab"t sermaye yatırımı yapma 
kararı almasıyla b"rl"kte sermaye malını üretecek 
olan "şletmen"n de devreye g"rmes"yle b"rl"kte 
ortaya çıkan durum aşağıda ver"lenlerden 
hang"s"yle tanımlanmaktadır? 

A) Tob7n’7n q model7 

B) Yatırım tuzağı 

C) Mec-me7 yaklaşımı 

D) L7k7d7te tuzağı 

E) Klas7k d7kotom7 

Çözüm: Keynesye yaklaşıma a#t olan sermayen#n marj#nal 
etk#nl#ğ# kr#ter#ne göre #şletme net sab#t sermaye yatırımı 
yapmak #ç#n; mec (sermayen#n marj#nal etk#nl#ğ#) #le car# 
fa#z oranını mukayese eder ve mec car# fa#z oranında 
büyükse yatırım yapma kararı alır. 

Kararı aldıktan sonra sab#t sermaye malını üretecek olan 
#şletmeye s#par#ş ver#l#r ve sermaye malını üretmeye karar 
verecek olan #şletme sermayen#n marj#nal etk#nl#ğ#n# (mec) 
değ#l yatırımların marj#nal etk#nl#ğ#n# (me#) d#kkate alır. 
Böylece #şletme gerekl# yatırımı yapar. Bu duruma mec-
me# yaklaşımı den#lmekted#r. 

Doğru cevap C seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(0,2)(1) + (0,8)(eym)=1 

(0,8)(eym)=0,8 

(eym)=1 
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TÜRKÇE 
 

Tar7h7n en esk7 tren yolları İng7ltere’de 7nşa ed7lm7ş- 
t7r. Bunlar, buhar gücüyle çalışan ve oldukça hızlı 
lokomot7flerd7. Bu trenler, Montesqu7eu Tünel7’n de 
de kullanılmıştır. İng7l7zler, Avrupa’nın dört b7r yanına 
ray döşeyerek taşımacılıkta devr7m yaratmışlardı. 
İng7l7zler’7n oluşturduğu bu taşıma ağı, Endüstr7 
Devr7m7’nde büyük b7r katkı sağlamıştı. 

Bu parçada geçen aşağıdak" "fadeler"n 
hang"s"nde noktalama "şaret"n"n kullanımı 
yanlıştır? 

A) İng7ltere’de 

B) Montesqu7eu Tünel7’nde 

C) Avrupa’nın 

D) İng7l7zler’7n 

E) Endüstr7 Devr7m7’nde 

 
Çözüm: Türkçede soyut #s#mlere get#r#len #yel#k ek# 
önces#nde apostrof kullanılmaz. Dolayısıyla, “İng#l#zler’#n” 
#fade- s#ndek# apostrof kullanımı yanlıştır. Doğru kullanım 
“İng#l#zler#n” şekl#nde olmalıdır. 

Doğru cevap D seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Çağdaş edeb7yat, teknoloj7n7n get7rd7ğ7 değ7ş7m 
lerle yen7 b7r k7ml7k arayışına g7rm7şt7r. D7j7tal plat 
formlarda sunulan e-k7taplar, genç okuyucuları 
cezbetmek adına bazı klas7k eserler7n 7çer7ğ7n7n 
değ7şt7r7lmes7ne veya kısaltılmasına neden 
olmaktadır. Edeb7yatın ruhunun bazı yazarlar 
tarafından  t7car7 kaygılarla göz ardı ed7lmes7, klas7k 
eserlere yapılan bu müdahaleler7n edeb7yatın 
geleceğ7n7 tehl7keye atab7leceğ7 end7şes7n7 
yaratmaktadır. Bazı eleşt7rmenler, yen7 nes7l 
yazarların sırf popüler olmak adına yazdığı 7dd7a 
ed7len eserler7n de edeb7 değer taşımadığını 
savunmaktadır. Bu durum, edeb7yatın 
t7car7leşmes7 sorunsalını ortaya çıkarmış, aynı 
zamanda okuyucu k7tles7ndek7 değ7ş7m ve 
beklent7ler7n de etk7s7yle ortaya çıkan b7r 
durumdur. 
Bu parçaya göre edebiyatla ilgili aşağıdakilerin 
hangisi söylenemez? 

A) D7j7tal platformlar, klas7k eserler7n 7çer7ğ7n7n 
değ7şt7r7lmes7ne yol açmaktadır. 

B) Bazı yazarlar, t7car7 kaygılarla edeb7yatın ruhu- 
nu göz ardı etmekted7r. 

C) Yen7 nes7l yazarlar, sırf popüler olmak adına 
edeb7 değer taşımayan eserler yazmaktadır. 

D) Edeb7yatın t7car7leşmes7, okuyucu k7tles7ndek7 
değ7ş7m ve beklent7ler7n etk7s7yle ortaya 
çıkmıştır 

E) Klas7k eserler, d7j7tal platformlarda genç 
okuyuculara ulaştırılab7lmek 7ç7n 
gen7şlet7lmekted7r 

 

Çözüm: Parçada, d#j#tal platformlardak# klas#k eserler#n 
#çer#ğ#n#n değ#şt#r#lmes# veya kısaltılması konusu #şlenm#ş, 
fakat bu eserler#n gen#şlet#lmes#yle #lg#l# b#r b#lg# 
bulunmamaktadır. Bu yüzden E şıkkı, parçada geçmeyen 
b#r b#lg#y# #çermekted#r. 

Doğru cevap E seçeneğ6d6r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANAYASA HUKUKU 

 

15. Başkanlık sistemi ile ilgili hangisi yanlıştır? 

A) Yürütme organı tek kişidir 

B) İstikrarlı bir yönetime yol açar 

C) Aynı kişi hem yasamada hem yürütmede yer 
alabilir 

D) Başkanlık sistemi katıdır 

E) Başkan yasamanın çalışmalarına katılamaz 

 

Çözüm: Yasama ve yürütme erklerinin birbirinden sert bir 

şekilde ayrıldığı hükümet sistemidir. 

Bu sistemde yürütme gücü, halk tarafından seçilen bir 

başkan tarafından, tek başına kullanılır. Yine halkoyu ile 

seçilen yasama erki başkanı düşüremediği gibi, başkanın 

da yasama erkini feshetme yetkisi yoktur. Başkanın Meclise 

karşı siyasi sorumluluğu söz konusu değildir. 

Temel Özellikleri 

• Yürütme organı tek kişiliktir. 

• Başkan halk tarafından seçilir. 

• Başkan yasamanın güvenine dayanmaz. 

• Aynı kişi hem yürütmede, hem yasamada görev 

alamaz. 

• Başkan yasama organının çalışmasına 

katılamaz. 

Cevap C seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. I. Milli Güvenlik Kurulu 

II. Devlet Denetleme Kurulu 

III. Yükseköğretim Kurumu 

IV. Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu 

Yukarıdakilerden hangileri 1961 Anayasasında 
yer almayıp 1982 Anayasasında yer almıştır? 

A) I, II, III ve IV 

B) Yalnız II 

C) II ve IV 

D) II, III ve IV 

E) I, III ve IV 

 

Çözüm: Milli Güvenlik Kurulu 1961 Anayasasında yer 

almıştır.  Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu, 

Yükseköğretim Kurulu ve Devlet Denetleme Kurulu ilk kez 

1982 Anayasasında yer almıştır. 

Cevap D seçeneğidir. 

 

 

17. Her yılın nisan ayının kaçıncı günü Anayasa 
Mahkemesinin kuruluş günüdür? 

A) 1 

B) 5 

C) 10 

D) 15 

E) 25 

 

Çözüm: Her yılın nisan ayının 25 inci günü Mahkemenin 

kuruluş günüdür. Kuruluş günü törenlerle kutlanır; seminer, 

konferans ve benzeri etkinlikler tertiplenebilir. 

Emekliye ayrılmış olan başkanlar, başkanvekilleri ve 

üyelere onur belgeleri ve geçmiş hizmetlerinin anısını 

simgeleyen birer armağan verilir. 

Cevap E seçeneğidir. 

 

 

 



18. TBMM İçtüzüğüne göre hangisi her mali yılın 
sonunda, Türkiye Büyük Millet Meclisine ait 
geçen yıl bütçesinin kesinhesabını bir raporla 
birlikte Genel Kurula sunar? 

A) Adalet Komisyonu 

B) Hesapları İnceleme Komisyonu 

C) Plan ve Bütçe Komisyonu 

D) Kamu İktisadi Teşebbüsleri Komisyonu 

E) Karma Komisyon 

 

Çözüm: Hesapları İnceleme Komisyonu, her mali yılın 

sonunda, Türkiye Büyük Millet Meclisine ait geçen yıl 

bütçesinin kesinhesabını bir raporla birlikte Genel Kurula 

sunar. 

Genel Kurul bu rapora bilgi edinmekle yetinir. 

Cevap B seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MAHALLİ İDARELER 

65. Faaliyet raporu mart ayı toplantısında vali 
veya genel sekreter tarafından meclise sunulur.  

5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanununa göre raporun 
bir örneği hangisine gönderilir? 

A) Danıştay 

B) Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 

C) Hazine ve Maliye Bakanlığı 

D) Cumhurbaşkanlığı 

E) İçişleri Bakanlığı 

 

Çözüm: Vali, Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanununun 41 

inci maddesinin dördüncü fıkrasında belirtilen biçimde; 

stratejik plân ve performans hedeflerine göre yürütülen 

faaliyetleri, belirlenmiş performans ölçütlerine göre hedef ve 

gerçekleşme durumu ile meydana gelen sapmaların 

nedenlerini açıklayan faaliyet raporunu hazırlar. 

Faaliyet raporu mart ayı toplantısında vali veya genel 

sekreter tarafından meclise sunulur. Raporun bir örneği 

İçişleri Bakanlığına gönderilir ve kamuoyuna da açıklanır. 

Cevap E seçeneğidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66. İl Özel İdarelerine Ve Belediyelere Genel 
Bütçe Vergi Gelirlerinden Pay Verilmesi Hakkında 
Kanununa göre kesinleşmiş en son genel bütçe 
vergi gelirleri tahsilâtı toplamının kaçta kaçı 
Hazine ve Maliye Bakanlığı bütçesine nüfusu 
10.000’e kadar olan belediyeler için kullanılmak 
üzere denkleştirme ödeneği olarak konulur? 

A) Yüzde bir 

B) Yüzde beş 

C) Yüzde on 

D) Binde bir 

E) Binde beş 

Çözüm: Kesinleşmiş en son genel bütçe vergi gelirleri 

tahsilâtı toplamının binde biri Hazine ve Maliye Bakanlığı 

bütçesine nüfusu 10.000’e kadar olan belediyeler için 

kullanılmak üzere denkleştirme ödeneği olarak konulur. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı, bu ödeneği, mart ve temmuz 

aylarında iki eşit taksit hâlinde dağıtılmak üzere, İlbank A.Ş. 

hesabına aktarır. İlbank A.Ş., hesabına aktarılan ödeneğin 

yüzde 65’ini eşit şekilde, yüzde 35’ini ise nüfus esasına göre 

dağıtır. 

Cevap D seçeneğidir. 

 

 

 

 
 



 
MİKRO İKTİSAT 
B"r mala a"t ters arz fonks"yonu P=10+0,5Q; ters 
talep fonks"yonu "se P=40-0,5Q b"ç"m"nded"r. Bu 
malın b"r"m" başına 10 l"ra sübvans"yon 
uygulanmıştır. Sübvans"yon sonrası p"yasa f"yatı 
ne kadar olur?  

A) 10       B) 20       C) 30        D) 35       E) 38 

 
Çözüm: Sübvans#yon, hükümet#n üret#c#ye yaptığı b#r 
yardım olarak değerlend#r#leb#l#r. Dolayısıyla üret#c#n#n 
mal#yet#n# düşürecek ve p#yasa f#yatının aşağıya 
çek#lmes#ne yol açacaktır. Bu yüzden sübvans#yonu ters 
arz denklem#nde eks# olarak yazab#l#r#z: 

40-0,5Q=10+0,5Q-10 Q=40 

Bu Q değer6n6 talep fonks6yonunda yer6ne yazarsak 

P=40-0,5(40)=20 sübvans6yon uygulaması sonrası 
p6yasa f6yatı 20 l6raya düşmüştür. 

Doğru cevap B seçeneğ6d6r. 

 

 

 

MAKRO İKTİSAT 
 

Üzer"ndek" tüm noktalarda para ve mal 
p"yasasının aynı anda dengede olduğu doğru 
aşağıdak"lerden hang"s"d"r? 

A) Toplam harcama doğrusu 

B) M7ll7 gel7r doğrusu 

C) Ödemeler denges7 doğrusu 

D) Toplam talep doğrusu 

E) Toplam arz doğrusu 

Çözüm: Toplam talep doğrusu f#yatlar genel düzey# #le m#ll# 
gel#r arasındak# ters yönlü #l#şk#y# tems#l etmekted#r. Toplam 
talep doğrusu IS LM doğrularından türet#lmekted#r. Bundan 
dolayı doğru üzer#ndek# tüm noktalarda mal ve para 
p#yasası aynı anda dengeded#r. 

Doğru cevap D seçeneğ6d6r. 

 

 

 


